SCENARIUSZ ZAJĘĆ MATEMATYCZNYCH DLA KLASY II
TEMAT ZAJĘĆ: 
Poznajemy cyfry rzymskie. Porządkowanie liczb zapisanych znakami rzymskimi.
CEL OGÓLNY ZAJĘĆ
Poznanie znaków rzymskich i sposobów zastosowania ich w naszym otoczeniu.
CELE SZCZEGÓŁOWE ZAJĘĆ
· Uczeń zna sposoby zapisu cyfr rzymskich od I do XII.
· Uczeń wie, jak zapisać liczby od 1 do 12 za pomocą znaków rzymskich.

· Uczeń potrafi podać przykłady zastosowania znaków rzymskich w naszym otoczeniu.

METODY I FORMY PRACY

Metody: 
· podające: prezentacja i pokaz,

· aktywizujące: samodzielne i kreatywne układanie symboli rzymskich,

· praktycznego działania: zapisywanie liczb arabskich liczbami rzymskimi, łączenie w pary liczb rzymskich i liczb arabskich, odczytywanie godzin na zegarze z liczbami rzymskimi.

Formy  pracy:
· indywidualna

· zbiorowa
ŚRODKI DYDAKTYCZNE

Film na YouTube "Poznajemy miesiące "  grafika Pinterest " Znaki rzymskie", materiały dydaktyczne ze zintegrowanej platformy edukacyjnej "Zegary dawniej i dziś", Film "Znaki rzymskie" matematyka klasa II - Eduelo.
WYMAGANIA W ZAKRESIE TECHNOLOGII

Komputer z dostępem do sieci Internet.
PRZEBIEG ZAJĘĆ

I. Poznajemy cyfry rzymskie.

1. Wprowadzenie do tematu lekcji oglądanie filmu edukacyjnego "Poznajemy miesiące"

https://www.youtube.com/watch?v=m_-qLMJjmnU
2. Rozmowa na temat sytuacji, w których stosuje się zapisy cyfrowe kolejnych miesięcy.
3. Prezentacja zapisu cyfr rzymskich od I do XII.

II. Aktywność dzieci z wykorzystaniem znaków rzymskich

1. Układanie patyczków na ławkach zgodnie z podanymi zasadami.

2. Kreatywne przedstawianie na patyczkach podawanych przez nauczyciela znaków rzymskich.

3.  Demonstracja przez nauczyciela i kreatywny pokaz dzieci innych sposobów prezentacji znaków rzymskich za pomocą palców i innych części ciała.

4. Gdzie znajdziemy cyfry rzymski?-  film edukacyjny Eduelo.

https://www.youtube.com/watch?v=vxaBfa6TiVo
III. Ćwiczenia utrwalające poznane znaki rzymskie.

1. Praca indywidualna dzieci, zapisywanie prezentowanych znaków w zeszycie, tworzenie zastawienia: liczba arabska - liczba rzymska.

2. Praktyczne wykorzystanie poznanych symboli rzymskich - odczytywanie godzin na zegarze ze znakami rzymskimi.

IV. Ćwiczenia sprawdzające wykorzystanie wiedzy w praktyce

1. Sprawdzenie znajomości znaków rzymskich - połącz w pary

https://wordwall.net/pl/resource/449087/matematyka/liczby-rzymskie
    
 2. Wykonywanie obliczeń z wykorzystaniem liczb rzymskich oraz samodzielne układanie i obliczanie działań.

PODSUMOWANIE LEKCJI
Wykorzystanie materiałów dydaktycznych zintegrowanej platformy edukacyjnej "Zegary dawniej i dziś"
https://zpe.gov.pl/a/temat-77-zegary-dawniej-i-dzis/D1FB4T1lp
Występowanie i zastosowanie znaków rzymskich dawniej i dziś w naszym otoczeniu.
SPOSÓB EWALUACJI ZAJĘĆ

Uczniowie mają do dyspozycji emblematy uśmiechniętych i smutnych buziek. Na pytanie nauczyciela, czy lekcja była dla nich ciekawa odpowiadają poprzez uniesienie odpowiedniej buźki: 
Tak - buźka uśmiechnięta
Nie - buźka smutna.

